

做好金融“五篇大文章” 助力实施“985”行动

# “定”居乐业 探索新金融实践

## “定海工业园区·CCB建融家园”项目正式运营

□通讯员 卢佩佩 唐韵雯

“变化太大了!无论是硬件还是软件,居住环境比原来好了不止一点点!”“我刚来舟山,原来还担心住不习惯,没想到这里的环境这么舒适,接下来就能安心上班了!”近日,定海区工业园区CCB建融家园迎来了运营后的第一批房客——来自舟市长宏国际船厂的100名员工,其中有刚刚来到舟山定居的新市民,也有从厂房宿舍搬迁而来的老员工。

是建设银行舟山分行与定海区工业园区携手在舟山成功落地的首个社区租赁住房合作项目,该项目通过建设银行全资子公司建信住房出资装修并约定运营年限实现。这也是全市首创的工业园区内通过改造实现的保障性租赁住房项目。

该项目总建筑面积约4459平方米,共有113套全配套精装修房源,其中包含65个单人房和48个双人间,所有房间均配备完整的家具与家电设施,能够实现园区内员工拎包入住。此外,定海工业园区还为

园区丰富的公共空间。该项目有效地缓解了定海工业园区企业及外来投资企业员工租房紧张、租房环境不理想的问题,为吸引和留住园区及招商企业的人才提供了坚实的过渡性住房保障。

“建融家园”解决了住房,“建行生活”满足了消费。刚刚办理好入住的员工王先生,在建行工作人员的指导下,通过“建行生活”APP成功优惠订购了今天的午餐。“建行真的考虑到了我生活的方方面面!”王先生称赞道。

为更好地满足家园租户的需

求,建行舟山分行还在公寓的各层部署摆放了“建行生活”APP海报,通过线上与线下相结合的方式,为他们提供更加便捷、个性化的金融及生活服务,让每一位租户都能轻松触及贴心的金融及生活服务。

后续,建行舟山分行将持续关注并解决住房领域的核心问题,进一步提升家园客户群体的体验感和幸福感,充分利用建设银行在住房金融领域的品牌影响力,将创新金融理念无缝对接到舟山城市发展的新篇章中,全力支持民安居乐业的新环境。

## 依托“小站点” 做活“大宣传”

□通讯员 王完康

“平时最喜欢来农商银行丰收驿站了,不仅可以办理存取款等金融业务,还可以学习到很多有用的金融知识!”正在办理业务的邓大姐兴奋地说道。

近年来,岱山农商银行依托丰收驿站,积极开展多样化的金融宣传活动,通过张贴宣传海报、悬挂宣传横幅、播放宣传视频和向群众派发宣传折页等方式,营造出浓厚的金融知识宣传氛围。

位于岱山南峰村的丰收驿站是岱山农商银行普惠金融服务站点的缩影。该驿站由南峰分理处转型升级成一家更贴近当地群众综合服务需求的丰收

驿站,由专人驻守,提供现金存取、转账汇款、信息查询等金融业务,以及市民卡业务、医保社保业务、水电费代扣、寄送快递等各类便民利民的民生业务。驿站内配备医药用品、老年用品、血压计、便民箱、工具箱等,并能为村民提供小额助农取款、现金汇款、生活缴费等多项基础金融服务,让大家足不出村就能享受到便捷优质的金融服务。

该站点还积极发挥宣传阵地作用,为村民普及防范电信网络诈骗、抵制非法集资和反洗钱等金融知识,有效提升大家的知识水平和风险防范能力,打通金融宣教的“最后一公里”,守护好群众的“钱袋子”。

## 消保宣传安民心

□通讯员 郑涵瑜

近日,为切实提升社会公众金融素养,增强金融风险防范能力,中国人寿财险舟山中心支公司积极响应“金融教育宣传月”和“个体工商户服务月”宣传工作要求,主动出击,深入商铺,广泛开展金融知识普及活动。

该公司工作人员走访了多家当地小商户店铺,耐心细致地宣传金融消费者权益保护的重要性,特别强调了远离非法借贷,在日常经营中,要时刻保持警

惕,切勿轻信陌生人诱导,避免陷入非法借贷的陷阱。同时,工作人员还重点讲解了网络安全知识,让商户谨防个人信息泄露,以免造成财产损失。

此次宣传活动,向小商户传递了有效实用的金融知识,进一步提升了他们反诈防骗的“警觉性”。下一步,中国人寿财险舟山中心支公司将继续加大金融知识宣传力度,不断创新宣传方式,拓宽宣传渠道,更好地维护消费者的合法权益和金融市场秩序,切实践行“金融为民”的服务理念。

## “工银薪管家” 温暖“心”服务

□通讯员 王立

“‘工银薪管家’可真不错!”近日,一位企业主对工行舟山定海支行的客户经理竖起大拇指。近年来,为强化数据赋能,助力企业降本增效,工行舟山分行推出“工银薪管家”业务,切实做到金融服务与人事管理工具无缝融合,更好地

服务客户。

“工银薪管家”是工行研发的一款助力企业数字化管理、提升综合薪酬服务能力的线上跨界产品。该产品可以满足多类薪酬管理诉求,有效赋能企业经营,助力企业数字化转型。

为进一步提升服务效率,工行舟山分行在行内开展“工银薪管

家”业务培训,确保每位工作人员都能精准把握产品特点、操作流程等,以进一步提高员工的业务服务能力。对于在工行新开户的客户,该行积极引导其开通“工银薪管家”业务,邀请其体验人事管理、薪资发放等方面的便捷功能,帮助他们提升业务处理效率。同时,该行以开通“工银薪管家”这一契机,向

大家开展金融知识普及教育,通过现场解答、案例讲解、发放宣传册等方式,帮助他们了解金融知识,提高他们的金融素养,增强风险防范意识。

下一步,工行舟山分行将以“工银薪管家”等金融产品为抓手,不断提升金融服务的深度和广度,让数字金融更好地赋能千行百业。

## 普惠服务解难题 助力个体工商户发展

□通讯员 韩芳芳

近期,为贯彻落实《促进个体工商户发展条例》,浙江稠州商业银行舟山分行秉承“懂你所需 为你所想”服务理念,开展“个体工商户服务月”金融支持个体户专项宣传活动,助力个体工商户健康发展。本次活动以“分类帮扶、激发活力、服务发展”为主题,聚焦重点,以四大举措助力个体工商户发展。

“贷”动生意,为个体工商户融资纾困。浙江稠州商业银行舟山分行积极推广金融产品,以“安心贷”“浙闪贷”“共富贷”等小额信用贷

款及随借随贷产品为推广重点,加大无还本续贷支持力度,简化个体工商户信贷流程,优化金融服务,推进分类帮扶,顺应个体工商户“短、小、频、急”的融资需求,解决融资难问题。

畅通结算,减费让利。该行推广一码通,为个体工商户提供聚合支付服务,保障资金安全,降低结算风险,满足各类商户不同结算方式需要。同时,提供收单优惠和业务优惠,降低个体工商户经营负担,如享受一定免费收款额度、免收网银汇款手续费与个人手机银行汇款手续费等,切实做到“能减

尽减、能让尽让”。

积极推动网格化走访,提升精准对接水平。一方面,以下辖支行辐射圈内的商户,浙江稠州商业银行舟山分行员工与个体工商户面对面、零距离交流,详细了解其生产经营、融资贷款等情况,认真记录他们生产经营中的问题和提出的意见建议,把握个体工商户发展需求。另一方面,利用IPC微贷技术,划分网格,明确网格管理员,按照网格建档标准开展建档工作,了解每位客户的信息,真正做到精准对接,解决实在需求。

积极宣导金融政策,营造良好

氛围。浙江稠州商业银行舟山分行结合金融教育宣传月,依托网点内消费者港湾、网点外摆摊、实地走访以及中秋节送祝福等形式,向个体工商户、群众发放各类宣传资料,就收款码、普惠金融、消费者权益保护等方面的政策措施开展宣传解读。在线上,通过微信公众号、线上宣传单等渠道,向公众传递《促进个体工商户发展条例》以及《稠州助力个体工商户发展的举措》,让商户更加清楚地了解相关金融知识和行内金融产品,帮助商户更好地运用金融工具促进自身发展。

## 观历史电影 忆初心使命

□通讯员 陈宣琨

近日,舟山平安产险组织了一场极具教育意义的观影活动,全体员工齐聚一堂,共同观看影片《里斯本丸沉没》。

活动当日,员工怀着崇敬的心情观看影片。东极渔民拯救“里斯本丸号”战俘的故事,承载着战争时期的悲痛与坚韧,也蕴含着跨越国界的人性光辉。大家仿佛看到无数先辈为国家独立、民族尊严所付出的巨大牺牲。

观影结束后,员工感慨万千,积极交流分享感悟。他们纷纷表示,观看这样一部影片让自身更加珍惜当下的生活,也激励着自己在在工作岗位上努力拼搏、积极进取。

此次观影活动,增强了员工的爱国情怀和团队凝聚力。未来,舟山平安产险全体员工将以更饱满的热情和昂扬的斗志,不断提升自己的专业素养和服务水平,为保险事业发展添砖加瓦。



### 邻里情暖 金融知识进社区

□通讯员 汪琪

为进一步增强社区居民的金融素养,全面提升中老年人的金融风险意识,近日,民泰银行沈家门支行携手沈家门茶湾社区以及明越台小区物业在社区周边开展金融宣教活动,挂横幅、发手册、讲案例,以实际行动践行社会责任,织密社会金融安全网。

## 守好消费者“钱袋子” 着力提升宣传质效

□通讯员 郭授

随着金融风险的日益复杂化,非法集资行为成为威胁社会稳定和人民财产安全的一大隐患。为有效防范和打击非法集资活动,近期,中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿寿险公司”)响应国家号召,积极参与防范非法集资宣传月活动。

“走出去”强化普法教育宣传。宣传月活动期间,中国人寿寿险公司在全国各地的营业场所门口、公园或进驻社区、写字楼等人流密集

的场所摆放展台开展宣传活动,向过往行人、社区居民现场讲解防范非法集资的知识要点,引导社会公众警惕身边非法集资陷阱,增强风险意识和识别能力。

“接地气”创新线上宣传内容。短视频等新的媒介形式的兴起,正在重塑信息传播方式。为适应传播形式变化,更好地提升防范非法集资宣传效果,在此次宣传月活动期间中国人寿寿险公司积极拍摄非科普短视频,以新颖的线上传播内容,进一步提升宣传质效,真正

做到“接地气,有人气”。多年来,中国人寿寿险公司始终坚持“以人民为中心”的价值取向,不断强化面向社会公众的金融知识普及和风险警示提示工作,未来将持续为提升消费者金融安全意识、维护金融市场稳定贡献“国寿力量”。



## 玩转信用卡

农行信用卡 新客大礼包

即日起至2024年12月31日,活动期内成功核发农行信用卡的新客户(特定新客礼活动产品除外),2025年1月30日前激活卡片成功后,有机会免费抽取刷卡金券1份。总计12万份,按抽取顺序先到先得,抢完即止。抽奖时间、奖品使用有效期截止于2025年1月31日,每位客户限抽1次。历史首次将农行信用卡绑定指定支付渠道,将获得最高60元的首绑优惠礼。活动详情参见农行掌银APP或中国农业银行官网。

中国银行信用卡 优惠享不尽

惠聚中行日,每周二、六、日美食满100元减50元;每周五、六、日,中石化充值满300元随机立减5—50元优惠;淘宝、天猫支付宝享支付满减优惠,最高优惠30元;微信、支付宝支付首绑信用卡立减10元;抖音、拼多多首绑立减8元,喜茶、茶百道微信支付满30元立减10元优惠;Tims咖啡微信支付满58元立减12元;每周四、日星巴克满60元减20元;一元爱车,享洗车、加油、代驾等权益;跨境消费10%返现等活动。名额有限,先到先得,详询中国银行舟山市分行各网点。